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Mne, ako aj záchranárom a pracovníkom Záchrannej a dopravnej zdravotníckej služby Bratislava, je 
veľmi ľúto, akým spôsobom je prezentovaný prípad, pri ktorom zahynuli pri výjazde s cieľom 
zachrániť ľudský život naši kolegovia – MUDr. Andrej Faglic a Jozef Šárik. Takto sa na situáciu 
pozerám ja. 

1. Majáky sú irelevantné, podstatná je hlavná vs. vedľajšia cesta 

Je smutné, že prípad bol postavený do pozície, či naša sanitka „húkala“ alebo „nehúkala“, a teda akou 
rýchlosťou mohla ísť ako vozidlo s právom, resp. bez práva prednostnej jazdy. Pre prípad tragickej 
nehody MUDr. Faglica a p. Šárika to pritom vôbec nie je rozhodujúce... Veď predsa sanitka bola na 
hlavnej ceste! (nie na vedľajšej). Aj bez majákov a bez potreby vynútenia si práva prednostnej jazdy 
zapnutím výstražného znamenia to právo prednostnej jazdy z titulu jazdy po hlavnej ceste 
nespochybniteľne mala! A vodička z vedľajšej cesty jej teda mala dať prednosť za každých okolností! 
Navyše, každý vodič predsa musí vedieť zhodnotiť situáciu, teda predvídať rýchlosť prichádzajúceho 
vozidla pred vstupom do križovatky z vedľajšej cesty. 

2. Zostatkový alkohol? Mnoho pochybností! 

Je omnoho smutnejšie, že s cieľom odvrátiť pozornosť od onoho zásadného dopravného priestupku 
nedania prednosti v jazde vozidlu idúcemu po hlavnej ceste, ktorý bol spúšťačom dopravnej nehody, 
je tu pokus neľudsky preniesť vinu na už zosnulého vodiča sanitky, ktorý sa nemôže hájiť. A to nielen 
sústredením pozornosti na majáky sanitky, ale navyše aj zavádzajúcou informáciou o zostatkovom 
množstve alkoholu 0,01 promile v jeho krvi... Z medicínskeho hľadiska je hodnota alkoholu 0,008 až 
0,01 promile bežnou hodnotou tzv. zbytkového metabolického alkoholu, ktorý môže v závažných 
a stresových situáciách vznikať ako produkt metabolických procesov v pečeni. Okrem toho, táto 
hodnota nebola nameraná dychovou skúškou na mieste, ale v krvi vodiča až po ošetrení. To vytvára 
množstvo otázok: Bol merací prístroj v čase merania presný? Bol certifikovaný? Nebola pokožka 
v mieste vpichu pred meraním potretá dezinfekčným roztokom obsahujúcim alkohol? Bez 
zodpovedania si týchto nesmierne závažných otázok nie je predsa možné takto necitlivo hovoriť 
o akomsi zbytkovom alkohole v krvi! 

3. Vina a nevina 

Rozhodne som ten posledný človek, ktorý by si prial, aby bol ktokoľvek potrestaný neprávom. Za 
každým z nás je ľudský osud, za každým z nás sú naši príbuzní a blízki. Nemôžem sa však ubrániť 
pocitu, že pri honbe za senzáciou sa zabudlo na ľudskosť. Naši kolegovia išli zachraňovať ľudský život, 
a pritom sami tragicky zahynuli, česť ich pamiatke. 

O vine a nevine môže rozhodnúť jedine súd. Ja aj moji kolegovia veríme, že nech rozhodne akokoľvek, 
rozhodne čestne a spravodlivo. 

 

 

V Bratislave 26.10.2011      vr. Ing. Vratko Šoka 
                  riaditeľ ZDZS Bratislava 

 

 


